
Nem veszelyes 
a numerusz klauzusz kérdése, ami 

itt-att felbukkan az ország közéle- 
tében - mondotta Kolozsváron 
polilikai beszámolójában Tilea al- 
miniszter, aki mindenről nyilatko- 
zolt a közvéleménynek, csak egyről 

tfeledkezett meg, éppen a reánk 
nézve legfontosabbról: a kisebb- 

ségi kérdésről. Erről bölcsen hall- 
galott Talán azon az alapon, hogy 
hbaligatni arany. . Ilyen érte- 
lemben az alminiszter szavai ara- 
nyat érnek... Csakhogy nem 
mind arany, ami a közélet terén 
fénylik, Az aranyszáju politikai 
szónokok kora már lejárt, ma már 
nem lehet szép szavakkal, üres igé- 

retekkel elhallgattatni a kisebbség- 
ben élő nemzetek jogos panaszait. 
Ha Tilea alminiszter ur azt 

mondja; nem veszélyes, ez érthető 
az ő részéről Hát persze, hogy nem 
veszélyes a hivatalból, intézmé- 
nyekből, állásokból kiüldözött, ki- 
mustrált kisebbségi tisztviselők 
sorsa miatt a kormány helyzete. 
Csak egy közületre veszélyes: a min 
den vonalon kiszoritott, leépitett ki 

ebbségi egzisztenciákra, amelyek 
ezzel a burkolt numerusz klauzusz- 
szal elesnek kenyérkeresti lehető- 
ségeiktől, családjukkal együtt vál- 

ágba és nyomorba jutnak. Igy tör- 
tént ez legutóbb a betegsegélyző- 
nél elrendelt tisztviselő-átcsoporto- 

sitásnál és a legtöbb közintézmény 
mujjászervezésénél is ez a 

most pedig legujabban már a ma- 

maánintézményeknél is megkisérlik 
tisztán politikai alapon leépite- 

nni, kisemmizni a védekezni sem 

tudó kisebbségieket. Mi ez más. ha 

neny soviniszta, vagy pártpolitikai 
alapon való, rejtett numerusz klau- 

usz? Nem veszélyes? Persze, hogy 

nem: a husos fazék mellett ma- 
radtakra éppenséggel nem, de az 

elhanyagolható anyagra'" nézve 

már-már életveszélyes.. Ez a 

jogfosztás egekbekiáltó igazságta- 

anság, ami még azzal sem menthe- 

tő, hogy az államnyelv tudása el- 

nek, hiszen az elbocsátottak nagy- 

része tudja az állam nyelvét. 

És mégis. Legyünk őszinték: 
van egy tér, egy fontos közéleti te- 

vékenység, ahol a kisebbségiek 

egyenlő jogokat élveznek az ország 

többi lakosaival, sőt talán privilé- 

! gizált jogokat is: ez az adófizetés 

égiek kitünhetnek, emelkedhetnek 
és érvényesülhetnek. Joguk van mi- 

nél több adót minél pontosabban 
kiizzadni és leszurkolni. Ezt a jo 

ggukat aztán bátran és intenziven 

gyakorolhatják egész a végkimerü- 
séig numerusz klauzusz nélkül 

. evtolyam - 1S7. szám. 

vei egyre sulyosabb gondot okoz- 

tábornok semmibe veszi az ir kor: 
mány tilalmát és tegnap Nyugat- 

zérkara szántszándékkal el akarja 

helyzet, 

engedhetetlen kelléke a tisztviselők rök és a sajtó Lagyrésze jószem- 

joga. Ezen a téren aztán a kisebb
- 

Szembeszálinak az ir fasiszták 
De Valera kormányával 

Csütörtök 

inden este megjerenő független politikai nanian 
.a. 

Cluj-Kotlozsvár, 1933. Augusztus 31. 

oldal, ára 1 laj 

ODuffy tébor nek az ostromállapot ellenére tüntető 
felvonuláaáast rendez kékingeseivel 

(LONDON.) A kékinges ír fasisz- 
ták vezére, O"Dulily tábornok és hi- 

nak De Valera kormányának. A 

Corkban szervezetei felett szenülét 
tartott, amelyen kék ingben jelen- 
tek meg a fasiszták. A jelek szerint 
nyilvánvaló, hogy ODuffy és ve- 

ilogatni magát. 
Az ir történelem tanusága szerint 

a fasiszták elfogatása a nép sze- 
mében egy csapásra vértanuhkká 

tenné a kékingesek vezetőit és pá- 
ratlan népszerüséget szerezne ne- 
kik, mig abban az esetben, ha to- 
vábbra sem akadályozza meg a kor 
mány a iasiszták tevékenységét, 
ezzel oly nagyloku gyöngeségéről 
tesz tanubizonyságot, amely telje- 

sen aláásná az ic nép előtti tekin- 

télyét. 
Az ir kormány helyzetét még job 

ban sulyosbbítja, hogy az egész el- 
lenzék döntő csapásra készül De 
Valera kormányzási rendszere el- 
len. Cosgrawe ellenzéki vezér és az 
ir töredékpártok ugyanis legujabb 

hirek szerint elhatározták, hogy 
nemzeti párt" néven egységes el- 
lenzéki pártot alakitanak, amely- 
nek vezetését O" Duly tábornokra 
bizzák. Ez az elhatározás minden 
bizonnyal a küszöbön álló válasz- 
tásokkal áll kapcsolatlban, mivel az 
ellenzéki pártok az elmalt válasz- 
tás eredményein okulva, nem akar 
ják felidézni annak a kudarcnak 
az emlékét, amellyel akkori szétta- 
goltságuk miat! nem tudták meg- 
akadályozni De Valera miniszter- 
elnök fölényes győzelmét 

Tovább 

(London.) Feysal iraki király 
helyzete a sziriai keresztények ül 
dözésének kérdésében a végsőkig 
feszült. Irak királya ugyanis tisz- 
teletben akarja tartani az európai 
közvéleményt, viszont jelenlegi 
kormánya arab nemzeti politikát 
kiván folytatni a legszélsősége- 
sebb irányban. Igy többek között 
az iraki hadügyminiszter 

elő akarja léptetni azokat a ! 

mészárolják a sziriai 
keresztényeket 

sziriai keresztények lemészár- 
lásában. 

Legujabb hirek szerint az iraki 
zsidó lakosság is a legnagyobb 
réraületben van. A zsidó banká- 
rok külföldre menekitették a va- 
gyonukat. Mintegy száz sziriai ke- 
resztény Írak területéről török 
földre akart átmenekülni, azon- 
ban a török határőrök 
géppustával lőttek rájuk és 
husz menekülő keresztényt 

megöltek. 
A. A... a . 

/ 

Titulescu és Benes Rómába 
faf a 

uta neak 

Mussolini tervezete a Dunamedence-probléma 
megoldásáról : 

(London.) Angol politikai kö- 

mel nézi, hogy Mussolini a Duna- 
völgye problémáját meg akarja 
oldani. Általában az a velemény, 
hogy 

Közép-Európa talpraállitása 
csak ugy képzelhető ei, ha 
a Dunamenhti államok gazda- 
sági és politikai téren is meg- 

egyeznek egymássa' 
Mussolini mindenkelőtt Romániár 
akarja koncspciója számára meg- 
nyerni. 

Ezzel a késléssel függ össze 
természetesen Titulescu leg- 

közelebb: római utja is. 
1 1 ! " A 1 

ktalesen lak n. 

Casteinbe utazott. Itt ézte Mus- 
selini meghivása. 
A látogatási diplomáciailag 
a bécsi román köoet készitet- 

te elő, 
aki a napokban jelentést tett a 
külügyminiszternek az ügy állá- 
sáról, 

Belgrádi jelentések szerint 
jugoszláp politikai körök is 
helyeslik Mussolini terbeit 

és a nagyobb lapok - minden 
valószinüség szerint sugalmazás 
alapján - olyan értelemben ir- 
nak, hogy 

Jugoszláviát is ponják be. 
Benés csehszlovák külügymi- 

niszter valószinüles 

Titulescuval egyidőben szin- 
tén Rómába utazik. 

Prágai jelentés szerint egyéb- 
ként még e hét folyamán Tilules- 
cu és Benes találkozni fognak, 
hogy a római ut előtt megbeszél- 
jék a Mussolinival folytatandó 
tanácskozások anyagát. 
Rómában egészen bizonyosan 

nagy dolgokai készitenek elő. 
Mussolini nagyon jól tudja, hogy 
Közép-Európa gazdasági és poli- 
tikai helyzetének megjavulása 
nemcsak a Dunamenti államok ér 
dekét szolgálja, hanem 
a gazdasági nehézségekkel 
küzdő Olaszország jabára is 

pálik. 
Ezért követ el minden lehetőt a 

Duce, hogy rendezze a dunamenti 
államok ügyét. Hogy miképpen. 
milyen formában gondolja a ren- 
dezést, azt a legközelebbi jövő 
meg fogja mutatni. Mindenesetre 
érdekes, hogy 

a berlini szovjet nagykövet 
tegnap szintén Rómába érke- 

zett. 
Utazásának célja egyelőre még is- 
meretlen, de jólinformált körölk 
véleménye szerint, összefügg Mus 
solini középeurópai terveivel. 
/ a 

- Havazott Szinajában. A hirte- 
len beállott hideg időjárás - 
amint az előrelátható voli - egyes 
magasabban fekvő helyeken hava- 
zást vont mága után. Szinaja kör- 
nyékén tegnap éjjel havazott 
környékbeli hegyeken, ottani jelem- 
tések szerint a leesett hó magacsá- 

ga 25-30 centiméter. A havazás 
miatt a hőmérséklet nagyon lesü-



TÁRSADALMI ÉLET 
(-) 4z EKE turista szakosztálya szep 

tember 3-án a következő kiráuduláso- 
kat rendezi: Autós-turák Gréczi vát, Io 
rockóra. Indulás reggel 6 órakor. Rész- 
vételi dij tagoknak 60 lej. vendégeknek 
70 lej. Visszatérés Torda felé. Vezető: 
Nagy F. - Szolcsvai Buvópatakhoz. In- 

dulás reggel 5 órakor Részvételi dij ?25 
lej, illetve 85 lej. Vezető: Czigler Lajos. 
Jelentkezni lehet Szabó Jenő cégnel és 
az egyesületben. - Gyalogos tuta: 
Lombi erdő, Kajántói völgy, Tekintő szé 
nafüvekre. Indulás reggel 6 óra 45 p.- 
kor, Vezető: Kardos Béla. - Szeptember 
10-én monstre-kirándulást rendezünk a 
Dregan-völgybe. Részleteket az egyesü- 
letben, 

0 A „Kolping' kirándulása. Ma este 
9 óráig lehet jelentkezni a katholikus 
„Kolping" Legényegylet Brassai-ucca 3. 

szám alatti helyiségében a Gyilkos-tó- 
nál rendezendő müsoros ünnepségekkel 
összekötött kirándulásra. Részvételi dij 

személyenként 375 lej. 

(-) A KKASE turista szakosztálya 
vasárnap, szeptember 3-án gyalogos ki- 

rándulást rendez. Elővölgy, Tekintő, 
Csillaghegy, Rózsakut és Csereerdő ut- 
iránnyal. Indulás reggel 7 órakor az 

Unitárius Kollégium elől. Vendégeket 
szivesen lát a vezetőség. Turavezetők: 
Geflea Nicodim és Sánta Dezső. 

ISKOLA! HIREK 
n.....enoa 

0 Beiratkozások a kath. elemi isko- 
lákba. A kolozsvári róm, kath. Egy- 
házközség által fentartott elemi isko- 
lákba és ovódákba és pedig: 1. Augusz- 
teum elemi leánáyiskola és oróda (Str. 
Gh, Cosbuc 1.) 2. Marianum elemi leány 
iskola (Cal. Reg. Ferdinand 66.) 3. Bel- 
városi elemi leányiskola (P. Unirii 14.) 
4. Liceumi elemi fiuiskola (Str. Cogalni- 
ceanu 2. Kath. gimu. épület), 5. Szent- 
péteri elemi vegyes iskola és ovóda 
(Cal Viectoriei 123.) a biratások szep- 
tember 1-9.-ig tartanak. Kérjük a t. 
szülőket, hogy ezen idő alatt gyerme- 
keiket okvetlen irassák be! Bővebb fel- 
világositással az egyes iskolák igazgatói 
szolgálnak. 

0 4A Kolozsvári Magyar Zenekonzer- 
patóriumban a beiratkozások az 1933- 
34. iskolai évre szeptember i-én kez- 
dődnek Str. Iuliu Maniu (volt Szent- 
egyház-ucca) 9. szám I. emeletén levő 
helyiségben minden hétköznap délelőtt 
114-1 és délután 3-5-ig az eddigi mér. 
sékelt tandijak mellett. Főtanszakok: 
zongora, hegedü, ének, cselló, szavalás 
(drámai szak) és melléktanszakok. 16 
jeles kipróbált tanerő. A felvételi 
vizsgák szeptember 9-én (szombaton) 
délelőtt 9-11-ig. Tanitás kezdete szep- 
tember 11-én (hétfőa) A tanév 10 hó- 
napig tart, szeptember f-től junius 
végéig. 

0 4 belvárosi róm. kath, elemi leány- 
iskola (Főtér 14. szám,) I-V. osztályá- 
ba szeptember 1-9. között iratkoz- 
hatnak be bármilyen vallásu, magyar 
anyanyelvü tanulók, Tekintettel a szü- 
lők nehéz gazdasági helyzetére, a folyó 
tanévben a tandij az eddiginek felére 
szállittatott le Az igazgatóság. 

0 Hepvesi Piroska zongoraműbésznő és 
Pfeiffer Alfréd operaénekes énektanár 
miüvészpedagógiai müködésüket meg- 
kezdték és találhatók lakásukon 12-1 
és 5-8 óra között. Str. Memorandului 
10. (Unió-ucca), 

0 Iskolai beiratások. A Str. Berthe- 
lot (Eötvös-ucca) 8. szám alatti ort. izr. 
elemi iskolában a beiratások szeptember 
1-10-ig eszközöltetnek. Később jelent- 
kezők nem vétetnek fel. A 7 éven aluli 
gyermekek felvételét szeptember 5-ig 
kérelmezni kell - Az iskolaszék. 

jEl 

táboraban 
(Cluj-Kolozsvár.) A kamarai vá lasztásokra a nagykereskedők ösz szeállitották ugynevezett meg- egyezéses hivatalos listájukat. Pa- ritásos alapon hét román és hét magyar jelölt neve szerepel a lis- tán és pedig dr. Comsa, Peculea, Andrea, Pascu, Rosca, dr. lacob Adrien, dr. German Laurean ro- mán részről, mig a magyar jelöl- tek a következők: Rózsa Móőr, 

Szabó fJenő, dr. Borbély letván, dr. Sebestvén József, Pálffv, Pe- risch Arthur és Hargitav Berta- lan. 

Egyik reggeli lap, a fenti meg- 
egyezéses lista jelöléseivel togtal 
ozva, azt irta, hogy az Iliescu 

által összeállitandó ugynevezett 
ellenlistán Biró Andor textilkeres kedő és Fodor Viorel droguista is 
hajlandó jelölést vállaln Amint 

APROHIRDE e... 
ECORARD arany és ékszer 

bevaltas ie,- magassbb áron megkezdédöt a „RECORD ékszerésznél az erk és ékszerek elérnsiasa. - "iak zeebórák 167 lettől, diák-karórák 276 lejtől 2 évi jótállás al Diakok mak 100/0 érkesvezmeny. Ora és ékszer speciálista. Cluj, Calea Victoriei 1. (volt Kossurh Úailos-utca. 

TENYÉRBŐL, kártyából, irásból 
multat, jelent, jövőt, vagy bármire 
kiváncsi, megmond a hires Agneta 
grafológus (jósnő), ki csodálatos 
tehetségével bámulatba ejt minden 
kit. Szerény dijazásért. Ferenc Jó- 
zsef-ut 129. 

AZ ÁLLOMAS mellett csinosan 
butorozott szoba azonnal kiadó. Sir 
Bucovina (volt Munkácsi-ucca) 13. 
ÉPITÉSZEK és háztulajdonosok 

figyelmébe! Olcsó bádogos munká- 
kálatok. Cinezett vasbádogból 
ereszcsatorna komplett felszerelve 
folyóméterenként 50 lej. Fedélfes- 
tés [m.ként 8 lej. Uj fedél [m- 
ként 130 lej Mindentele ujtajta 
kályha 20 százalékkal olcsóbb, 
mint üzletben. Fedélbádogot a leg- 
magasabb áron veszek. Konyhaedé- 
nyeket a legjutányosabban vallal: 
Dániel, Postakert 2. 

készüt a hivatalos és az ellen- 
zéki lista a nagykereskedők 

most értesülünk, Biró Andor oda- 
nyilatkozott, hogy 

nem tárgyalt Iliescuékkal, 
mig Fodor Viorel egyenesen 
nevetségesnek tartja, hogy 
nevét az Iliescu-féle ellenzé- 
ki listávbal hozták összekötte- 

tésbe. 

Itt irjuk meg, ho y a Sfatul 
Negustoresc (kiskeres edők) és a 
Economic megállapodtak egymás 
sal, amely szerint ezuttal nem ál- 
litanának föl egymás ellen listát, 
harem együtt vesznek részt közös 
listával a választásokon. Az erre 
vonatkozó irásos listát már per- 
fektuálták is 

Ezzel szemben az Iliescu-listán 
a következők vannak. Iliescu, 
Bornemissa (volt polgármester), 

r ö 

vesz és lad jókarban levő használt 
fértiruhakat. Ténkabátokat is vesz Ferti ruhá kodási cikkex-ől / vszak zálogcéda ak at! 

= 

ARANYÉRT, ezüstért legtöbbet 
fizet Orakirály. Széchenyi-tér 11. 
ELADÓ egy két szoba, konyhás 

külön telken levő tehermentes ház. 
Viz és villany bevezetve. Str. Mer- 
cur (Kalauz-ucca) 7. 
2-3 iskolás leánykát, vagy 

fiut teljes ellatásra jutanyosan fel- 
veszek. Egészséges. csendes külön 
telken levő lakásomba. Cim a ki- 
adóban. 

ELADÓ a Donáth-ut 182 szám 
alatt egy külön telek, melyen egy 
szoba, konyha és összes mellékhe- 
lyiségek állanak Értekezni lehet 
ugyanott. 

KÉT SZOBA, KONYHA, esetleg 
szép egy szoba, konyhás lakást ke 
resek november 1-re Marianum 
közelébe. Cimeket a kiadóba 
kérek. 

KEMÉNYFA félháló szoba tel 
jesen jókarbán eladó Féregmen- 
tes. Cim Méhes-ucca 27. - 

STR. SF. GHEORGHE 36. szám 
(Szilágyi-telep) alatt egy szoba. 
konyha, speiz, betonpincével, és 
gyümölcsössel olcsón eladó. 
KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes 

tiszta butorozott szoba azonnal ki- 
adó. Str. Bucovina (volt Munkacsi- 
ucca) 13. 

ELADÓ alig használt fürdőka- 
zán, jégszekrény, boltberendezés. 
boroshordók, üres üvegek, ladak 
fürdőkád, asztalok, lócák stb. Mun- 
kácsi-ucca 13. 

EGY használt, jókarban levő 1ró- 
gépet jutányos árban veszünk. Cim 
a kiadóban. 
KERESEK különbejáratu szobát 

zongorával, lehet ellátással is, le- 
hetőleg keri lakban. Cime! kérek 
D. Maximilian, Román Operába, 
BÖRBÉLYMÜHELYNEK alkal- 
mas nagy tükör 
egy szekrény és egy szétszedhető 
poroló jutányosan eladó. Str. Baii 
(Fürdő-ucca) 5. 

márványlappal, 

l 

JÓLFŐZŐ szakácsnőt keres Far- 
kas-étterem-bodega. Malom-u. 28. 
MINDENNEMÜ kályhás mun 

kát, kalyhak es kemencek átraka 
sat, kitakaritását, valamint vj 
hályhák fehakasat renüknul er 
csó árban vallal, 5paller hároly 
kályhasmester sir. Decebal Ru 
dolf-ut) 38. szám, vagy Alkony. 
ucca 24. szaám alatt az udvarban, 
ÉPÜLET és butorasztalosok fe- 

vétetnek. Cim a kiadóban. 

SZOLID hölgy, vagy felsőisko- 
lásnak butorozoti szoba ellátással 
kiadó. Fellegvári-ut 84. Háztulaj- 
donosnőnél. 
LEGMAGASABB árban vesz bár- 

milyen férfi használt ruhákat, téh- 
kabátokat, csekély haszonnal elad 
Roth, Mikes Kelemen-ucca 17., szu- 
terén. Hivásra házhoz megyek. 
EGY belsőség eladó sürgősen. 

Str. Palagie Rosu (Szamosközi be- 
járó) 13. Alkalmas gazdálkodásta, 
vagy fuvarosoknak. Értekezni Pet- 
rovici-u. 4. 

II. évfolyam, 197. szám. 

uURANIa-mozGa 
Mai kezdettel mutatja be 

TOX MIix 
eow-boy király legujabb 

szenzációs filmét: 

Baratom, a kis király 
Elsőrangu kalandorvigjáték, melyben meg szerepel Vony, a csodaló. 

Monopot Filmcentrala. 

Athanazie Bezan, Mihail Somlea, Orisor, Dumitriu Voinva,, Vasilie Campion, magyar részről: Mát- ray Géza (Mincrva bizt.), Sallak Dezső, Várady Károly (Dej), Füs sy (Torda), a többi 3 magyar je- lölt még ismeretlen, 
A kiskereskedők osztályán szin tén ellenlistát csinálnak Iliescuék ezek: Pop Petre, Teodor Ardevan, Ioar Manitiu, Gehorghe Rusu, Vasile Dubó, magyar részről: Kö- rösy Ákos, Kovács Dezső, Sajka készlé. két pév hiányzik. 

jelöléseket szeptember 1-i kell beadni. 

Szavankánt t lej 
vastagabb hetü- 1 ESEK: szedve ? lej. 

KÉZIMUNKA TANFOLYAM uri- lányoknak szeptember elsejétől. Be- iratkozások minden délután 3-6 óráig Calea Regele Ferdinand 141. Közelebb i cim házf elügyelőnél 
2-3 DIÁKLEÁNY teljes ellátás: kaphat jutányos áron központban. Str. Corches 12. (volt Vát-ncca, 
AZONNALRA kecesez ügyes, ön- állóan dolgozó masamódot. Cim a kiadóban. 
SZOBA, konyhás lakást adok 20 ezer lej kölcsön visst afizetéséig. Gim a kiadóban. 
ANTIK iróasztal zladó. Kossuth 

Lajos-ucca 11. 

KIADÓ 2 szobás komfortos, ker- tes lakás Rákóczi-ut 19. sz. Érte- kezni Regele Ferdinand 93. Somo- 
gyinál. 

HÁRMAS kassza, ebédlő, sodro: 
nyos vaságy, plüss-divány, antik 
szekrény s több butordarab olcsón eladó Király-ucca 438 Kleinné. Ér- 
tekezni délelőtt 11-ig, délután 1- 
5-ig. 

UCCAI parkettes szoba, butoroz- 
va, vagy anélkül, kiadó. Calea Vic- 
toriei 44., földszint. Megtekinthető 
délután 1-3-ig Diamantsteinnát. 
SZABÓÜZLETHEZ társat kere: 

sek kisebb tőkével. Cim a kiadóban 
SZOLIDSÁGÁBAN közismert 

ócskaruhaüzlet Glück, Főter 18. Ál- 
landóan vesz és elad használt ru- 
mákat. Dus választék télikabátok- 
ban, szmokingruhákat estályekre 
kölcsönözünk, Hivásra házhoz ne- 
gyünk. 

100.000 LEJ készpénz, 0 
lej ingatlan vagyonnal rendelkező 
románul, magyarul beszál, ic nezv 
já tossággal a könyv ita! ; ke..- 
kedelmi ügyletekben, megfee.3 bi- 
zaun, állást vállalna, vagv titos 
üzethez betár"na Kolzsiren 
Leveleket „Bez ületes" jelgére a 
ki: cóba. 

ILADÓ füri5kd, egy ayereg 
E szoba kiadó, Marine.ca 
EGY 2 szobis. kanvaás ik 60 

e' ljért eladó. Cin a kiadóbn 
ŐI ÉS FÉRTI TENÉREut 
s7. bás-, varrást jutányo. d nzás 
é". tanitok. Fe! ételra jelentkezni 
lect délután 3-51g, Jakabné, Ru- 
coll-ut 64. 1 
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H évfoyam, 197. szána. 

(Cluj-Kolozsvár.) Nehány nappal 
ezelőtt a rendőrség információja 
alapján megirtuk, hogy a konstan- 
cai rendőrség letartóztatott a Fe- 
kete-tenger partján egy kolozsvári 
fiatalembert, akit a „Discom" do- 
hányelosztó vállalat autójának a 
kirablásával gyanusitanak. A he- 
tartóztatott fiatalembert Valeriu 
Avramnak hivják Vele együtt a 
konstancai kikötő-rendőrség őrizet 
be vette Iliuta Ilie kolozsvári 

sek szerint a két őrizetbe vett fia- 
talembernél kompromittáló adato- 
kat, sőt iratokat is találtak, ame- 
lyekről arra lehet következtetni, 
hogy Szovjetoroszországból átszö- 

kött kémek. 
MI AZ IGAZSÁG 

A konstancai rendőrség az ed- 
igi jelek szerint bakkot lőtt. A 

ét, állitólag gyanusan 
tfiatalemberben ártatlan 

parti nyaralókat fogott el. Teg- 
nap este beállitott szerkesztősé- 
günkbe Valeriu Avram felhábo- 

rodva jelentette ki, hogy 
ő nem rabló, hanem a kolozs- 

vári törvényszék kinevezett 
tisztviselője, 

aki abban az időben, amikor a 
Discom-rablás történt, a hivatal- 
ban volt. Csak négy nap mulva, 
amikor kikapta a nyári szabadsá- 
gát, utazott el Iliuta Ilie mechani- 
kus barátjával, életében először, a 
tengerpartra, ahol kellemesen 
akarta eltölteni nyári szabadság 
idejét. 

- Ugy történt a letartóztatás, 

E beszéli el, - hogy barátommal 

együtt sokáig bámultuk a konstan- 

cai tengerpartot, 

tom panaszkodott, hogy a szinház- 

tól kapott 800 lej havi fizetése 
nem elég a megélhetésre, sőt min- 

denki nevet rajta, hogy ilyen ke- 

vésért dolgozik. Éppen a kikötő- 
ben vesztegelt az „Ardeleana" ha- 

jó, amely Romániából egyenesen 
Afrikába, Casa-Blancaba megy. 

Te, én kiszököm Aírikába" 

fordult hirtelen felém a bará- 

tom. Ezzel már le is szaladt a 

rakpartra, ahol egy tengerésszel 
megállapodott az ut költségeire 
vonatkozólag kétezer lejben. 

Felült a hajóra és nem is jött le 
többet. Pár perc mulva 

a hajón termett egy rendőr- 
tiszt is, kétszer felpofozta a 
harátomat és bekisérte az őr- 

tenger- 

szobára. 
Ott megkérdezték tőle, hol van a 

társa, akivel együtt vot. . Kije- 

lentette, hogy 
velem sétált a tengerparton, 

Ha kellemesen akar utaz ni, válassza az 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Kolozsvár-Marosvásárhely me- 
nettérti jegy ára Lei - - - 250 

Kolozsvár - Szaászrégen menet- 
térti jegy ára Lei - - - - 

Kolozsvár-Mócs menettérti jegy 
ára Lei -- - --- 

Szászrégen-Marosvásárhely 
menettérti jegy ára Lei - - 70 

Igazoló-könyvecskével rendelkezö köz- 

tisztviselők részére a Kolozsvár-Ma- 

rosvásárhely menettérti jegy ára 200L. 

loazgatóság. 

emni 

mechanikust is. A kiadott jelenté 

viselkedő 

Közben a bará- 

ö etnelséb ett a 

Iejes atit igazalt a ülstom-ralás miatt 
Konstancában letartóztatatt kolozsvári tisztviselő 
A tengerparti kaland aldozata elbeszéli latartóztatása részleteit 

mielőtt elhatározta volna ma- 
gát az afrikai utra. 

Erre a rendőrtiszt 
egy detektivvel együtt utánam 

jött. 
Letartóztattak engem is. A rendőr- 
ségen megmotoztak és rövid kihall- 

gatás után átadtak mindkettőnket 
az ügyészségnek. 
Az ügyészség azonnali 

kihallgatás után szabadlábra 
helyezett. 

Az egész „cirkusz" négy óra lefor- 
gása alatt történt. 
- Tovább már nem volt ked- 

vünk a tengerparton nyaralni. Más 
. 

nap vonatra ültünk és hazaindul- 

tunk. Brassóban olvastam a lapok- 

ból, hogy egyes hiradás szerint 

én raboltam ki a Discom autó- 

ját, 
más rendőrségi hiradás szerint pe- 

dig 
kommunista kémnek bélyegez 

tek meg. Ez nem igaz. 

Ismétlem, kérem, - és ezzel 

igazolványt huz ki a zsebéből - a 

kolozsvári törvényszék tisztviselője 

vagyok. A rablás idején hivatalban 

voltam. Mégis csak borzasztó, hogy 

. 

igy meghurcoltak a hatóságok. Er-
 

kolesi és anyagi kártéritést köve- 

telek. 

Piacok helyett öt vásárcsar- 

nokot állit fel a város 
ltl.. 

A csirkeplac a Tornavivoda épülete mögé ke
rül 

(Cluj-Kolozsvár.) Beszámoltunk 

arról a telekcserétől, amelyet a vá- 

rosi tanács a mult héten határo- 

zott el. A Tornavivoda épületét, a 

Néprajzi Muzeumot, az igazgatóság 

egymillió lej megfizetése elle- 

nében visszaadja a városnak, 

mig a város a sétatéri Kioszk 
épületét engedi át Néprajzi Mu 

zeum céljára. 

Deleu polgármester munkatár- 

sunk kérdéseire kijelentette, hogy 

a város olyan megállapodást kötött 

a muzeum igazgatóságával, hogy 

az heti 15 ezer lejes részletekben 

két év alatt fogja az 1 millió lejt 

megkapni. 

Ezt az egymillió lejt ugy terem- 
tik elő - mondotta Deleun -, hogy 

a csirkepiacot már a jövőben 
a Tornavivoda épülete mö- 

gött levő térségre helyezik át, 

majd a kiüritett Tornavivoda épü- 
letét azonnal átalakitják vásárcsar- 

nok céljaira és a Széchenyi-téri bó- 

dékat ide helyezzük át. A csirke- 
piacból és a tornavivodai vásár- 

csarnok helypénzeiből a szükséges 

15 ezer lej hetenként össze fog 

gyülni s igy a várost nem éri ujabb 

tehertétel. 

Ezek szerint tehát a csirkepiac 

már a jövő héten átkerül a 

Tornavivoda mögé. 

A fentieken kivül Deleunak az 

a terve, hogy a város különböző 

részein öt vásárcsarnokot állittat 

fel. És pedig az első lenne a torna- 
vivodai, amelyet egy-két hónapon 

belül már át is adnának a forga- 

lomnak, a másodikat a Hunyadi-té- 

ri tanitóképző mögé tervezi, a har- 

madikat a Monostori-ut közepe 

táján állittatnák fel, a negyediket 

a Rákóczi-ut középső részén, mig 

az ötödik a vágóhid épületében 

nyerne elhelyezést, mert a vágóhi- 

dat innen kitelepitenék. Az utóbbi 

négy vásárcsarnok felállitása cgy 

évi időt venne igénybe, mig a tor- 

navivodai mielőbb megkezdené po- 

zicióját. 
- A muzeum igazgatójával már 

perfektuáltuk a részletfizetési meg- 

állapodást is, ugy, hogy a Tornavi- 

voda épülete a jövő héten már a 

l város birtokába kerül. 

..... ..
 y 

....
 

Magyar-Ro án fabizot ísá 
alakul Budapnpesten 

(Cluj-Kolozsvár.) Nagyjelentősé- 

gü értekezletre ültek össze tegnap 

azon romániai favállalatok képvi- 

selői, amelyek Magyarországra ex- 

portot bonyolitanak le. A gyülést 

az érdekeltek azért tartották, hogy 
egységes alapokra fektessék a 

MEGNYILT 
az ujonnan átalakitott 

Magyarországra irányuló fü- 
rész-áru kivitelt. 

Ugyanis minden korlátozó intézke- 
dés ellenére is a magyar piac leg- 
fontosabb vevője a román fának, 

amelyből havonta 3300 tonna 
megy keresztül a határokon. 

3 
la tegnap tartott kolozsvári tanács- 

Érdekes jelentőséget kölcsönöz 

kozásnak, hogy annak maga az ál- 
lami erdőpénztár (a CAPS) volt a 
kezdeményezőjje. 
Tudott dolog az, hogy a magyar 
kormány által engedélyezett faki- 
viteli kontingens legnagyobb há- 
nyadát a CAPS a kolozsvári Intre- 
pinderile Forestiere Romane és a 
besztercenaszódi határőrezred va- 
gyonát képező „Regna" foglalta le 
magának. Ez a három vállalat itt 
nálunk közös eladási irodát álli- 
tott fel és 

ezen keresztül bonyolitja le 
magyarországi fakivitelét. 

-Ez az alakulat hivatalos jellege 
és bürokratikus gátlásai miatt 
nem tudta a remélt eredménye- 

ket elérni 
s ez volt az inditó oka annak, 
hogy a többi export vállalatnak is 
teret adjanak a szállitásoknál. A 
gyülés most még nem tárgyalta le 
a közös eladás megszervezéset, ha- 
nem csak 

abban az irányban határozott, 
hogy a Magyarországra eladó 
cégek egységes árufajtákkal 
és egységes árakkal lép fel el- 

adóként. 
A gyülésen, amely egyébként bi- 

zalmas volt, részt vett Tilea almi 
niszter is a Forestia képviseleté- 
ben. 
Érdekes különben az, hogy a 

magyar piacra irányuló fakivitel 
egységes szabályozásának kérdésé- 
ben még egy fontos esemény ké- 
szül. Azoknak a tárgyalásoknak az 
eredményeképen, amelyeket Tilca 
Viorel dr. alminiszter folytatott 
Budapesten a magyar illetékes té- 
nyezőkkel. 
Ez alapon Budapesten román- 
magyar fabizottság alakul, 
amely a romániai fakivitelt 
érintő összes kérdéseket le- 

tárgyalta. 
Szakkörök érdeklődéssel figye- 

lik a tárgyalások menetét és abban 
reménykednek, hogy végre egész- 
ségesen kialakul a román-magyar 

fapiac. 

METALLUX 
mindent tisztit! 

ADó 
CSUTORTOK, augusztas 31. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 14 Könnyü 
lemezek. 18: Jordachescu-zenekar 20.20: 

Könnyü lemezek. 21: Heltai Ida éne- 
kesnő hangversenye. 21.20: A rádiózene- 

kar szimfónikus hangversenye. 22.15: 

Brahms II. szimfóniája. 

Budapest, 11: 1. Magyar városok 2. 
Az amerikai konyha. (Felolvasás. Köz- 

ben gramofonlemezek. 13.05: Állástalan 

zenészek szimfónikus zenekara. 14.30: A 
m, kir. Mária Terézia I. honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye 17: 
Gramofonlemezek. 17.55: Helyszini köz- 

vetités az uj ügetőpálya megnyitásáról. 

18.30: Darvas Ibolya énekel. 19: Kóbor- 

lások Kásmir vizein" Baktay Ervin elő- 
adása. 19,30: Revere Gyula hárfázik. 20: 
„Hires magyar kertek". Rapaics Raj- 
mund előadása. 20.30: Egyfelvonásos 

operák a Studióból. Majd Bura Sándor 
és cigányzenekara. 24. Hetényi, Heidl- 

berg, Buday, Sebő müvész-trio 
Bécs. 12: Paraszttáncok gramofonon. 

13: A bécsi szimfónikusok déli zenéje. 

14.10: A zene folytatása. 17: Operarész- 

letek gramofonon. 20.05: Heller: A bo- 

londok udvara háromfelvonásos ope- 

lrett Mikszáth Kálmán regénye nyomán. 



üz uralkodóhoz és a közokfatásügyi miniszterhez 
lordul joganvosl atért a csendőrség által 

megszállt bukaresti templom papja 
(Bucuresti) Tegnap megirta a 

sJóestét!", hogy a patriarcha ren- 
delkezésére a Pontilimon Sugár- 
utoen levő templemot a csendőrség 
és rendőrség segédletével lepecsé- 
telték. A Pontilimon-uccai esemé- 
nyek azonban nem zárdótak itt le. 
A kivonult csendőrkülönitmény 
parancsnoka, 
Popescu kapitány a késő éj- 
szakai órákban megjelent lo0- 
nescu lelkész lakásán és fel- 
szólitotta, hogy az egyházi 

regisztereket adja át, 
Jonescu lelkész először ügyész- 

ségi engedélyt kért a kapitánytól, 
s mikor az nem tudta felmutatni, 
megtagadta a könyvek kiadását. 
Popescu kapitány erre 
erőszakkal kobozta el az egy- 
házi könyveket és a lelkészt 
kikergetve a lakásából, a papi- 
lakot is lepecsételte és rende- 

letet adott alantasainak, hogy 
a ház környékét tartsák meg- 

szállva. 
A hajlékából kiüzött pap az éj 

egy részét egyik rokonánál töltöt- 
te, majd reggel az ügyészségre és 
a kultuszminisztériumba sietett, 
hogy a történtekről jelentést téve 
sürgős jogorvoslást kérjen. 
Ugyanakkor fáviratban az ural- 
kodó tudomására hozta az esetet. 
Ugy az ügyészség, mint a mi- 

nisztérium azonnal intézkedett, 
hogy 

a sulyos sérelem soronkivül 
orvosolva legyen. Visszaren- 
delték a karhatalmat és levé- 

1 tették az ajtókról a pecsétet. 
A hivek páratlanul álló ragasz- 

kodása papjukhoz abban leli ma- 
gyarázatát, hogy Jonescu lelkész t eddigi müködését, életét a közjó 

feljavitására áldozta. Neki köszön- 
hetik a Pontilimon-ucca környé- 

i 

' kének a lakói szép templomukon 
kivül azt, hogy a negyed szegé- 
nyebb sorsu embereinek gyerme- 
kei az ugyanott müködő gyermek- 
kert áldásait élvezik. Az irni, ol- 
vasni nem tudókat ingyen oktatás- 
ban részesitette. Az elmult évben 
16 ezer lejt osztott ki sajátjából a 
szegények között. 120 gyermeket 
látott el ruhával és cipővel. 
Gyermek-kertjében két tanitó- 
nőt alkalmazott a saját költ- 
ségén és a kicsinyeket élelem- 

mel is ellátta. 
Hogy mindez ingyen se legyen, 
mindenki fizetett naponta 2 lejt. 
Legutóbb telket vásárolt, ahol 

az elaggott szegényeknek akart 
menedéket nyujtani. S mindezt a 

lsaját pénzén. 

SZINHAZ és MOZI 
MAGYAR SZINHÁZ HETI 

MUSORA: 
Szerda este fél 9 órakor: Zsákba- 

macska. (Kőszegi Dusu, Ihász 
A., Tompa Béla, Miklóssy M., 
Hegyessi I. felléptével.) Hely- 
árak: 30, 20, 10 iej. 

Cütörtök este fél 9 órakor: Timosa. 
(Fekete Mihály, Forgács Sán- 
dor, Ihász Aladár, Tompa Béla 
Miklósy Margit, Bárdi Teréz, 
Lantos Béla, Benes Hona fel- 
léptével.) Helyárak: 30, 20 és 
10 lej. 

Péntek este fél 9 órakor: Erdélyi 
irók első estje. I. Zokog a 2- 
szem (Sipos Domokos). II. Si- 
ratóban (Szentimrei Jenő). III. 
Népszakértők (Tamási ron). 
Helyárak: 30, 0, :0 lej. 

Szombat este fél 9 5rakor: Operett. 
revü bemutatól! Bolond óra. 
(Szenzációss mulattató, látvá- 
nyos revü. Attrakciók, táncok. 
Uj diszletek. 

Vasárnap délután fél 6 órakor: 
Hamburgi menyasszony (Nagy 
operette uj betnulással.) Hely- 
árak: 30, 20, 10 lej. 

Vasárnap este fél 9 órakor: Bo- 
lond óra. (Szenzációs operett- 
revü másodszor.) Helyárak: 30, 
20 és 10 lej 

-- 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön különleges premier: Tu- 

niszi kaland. Fősz.: Huszár Puffy. 
Ellen Richter, Julius Falkenstein, 
Theo Schall. 

Jön: Nevető főhadnagy Maurice 
Chevalier. 

- Spanyolország csapatokat 
vont össze az andorrai határon. 
Miután a francia kormány ujabb 
20 csendőrt küldött Andorrába, a 
spanyol kormány Sco de Urgelben, 
az andorrai határon csapatokat 
vont össze. Ezzel kapcsolatban az 
andorrai spanyol és más nemzeti- 

... 

(London.) Sir Roger Binkman, 
az Angol Bank egyik igazgatója igen érdekes nyilatkozatot tett egy 
pénzügyi szakiap munkatársának a dollár és a font sterling áringa- 
dozásával kapcsolatosan 
- A dollár és a font sterling - 

mondotta - nagyarányu ingado- 
zása nemcsak a devizapiacon, ha- 
nem 

a nemzetközi árutorgalomban 
is sulyosan éreztet; hatását. 

A helyzet most az, hogy a legfon- 
tosabb nyersanyagok árát fontban 
vagy dollárban kalkulálják az 
egész világon. A Érancia és svájci 
frank, amelyekben most a font és 
a dollár kilengéseit mérni szoktuk, 
azért nem alkalmazzuk c fontos 
szerep betöltésére, mert 
Franciaország és Sváje még 
nem játszik komoly szerepet 

........... ttautasi azi 

Szilárd valuta h 
erősen lecsőkkent 

a nemzetkőözi áruforgalom 

........ A 
A. 

ián yában 

a nmnemzetközi nyersanyag- 
piacokon 

és bankrendszerük sincs az ilyen 
ügyletek financirozására kellőkép- 
pen előkészülve. Mit csináljon 
azonban az exportőr, aki dollárban 
és fontban most nem mer kalkc- 
lálni, de fél a többi aranyvalutá- 
tól, például a hollandi forinttól is, 
mert nem tudja, : 
mikor zavarja meg a deviza- 
piac általános bizonytalansága 
ennek a fizetési egységnek a 

stabilitását is? 
Ez a magyarázata, hogy most 

megint nagyon összezsugorodott a 
nemzetközi áruforgalem és 
elmarad igen sok üzlet, mely 
tökéletesen előkészitve, már 
csak a pénzügyi kivitelét várta 

Nemzetközi üzletet bajos 
megbizható nemzetközi 
eszköz hiján. 

fizetési 

követeli, hogy 
sárten 

(Clu j-Kolozsvár.) A Kajántóiul 
és környékének 1 akói négy év óta 

városi tanácsot uccájuk megjavítá- sa érdekében. Évente 20-25-ször 
jelennek meg küldöttségileg a vá- rosnál, minden évben kérvényt 
adnak be, igéretet kapnak, de az eredmény késik. A küldöttség két- ségbeesett interveniálására meg- igérte a városi tanács, hogy a Ka- jántó-uccába bevezetik a vizet, járdát csinálnak és megjavitják az uttestet. Utóljára julius végén je- lent meg a városnál a küldöttség, amikor Deleu polgármester meg- igérte, hogy már a költségvetés is elkészült, legkésőbb augusztus 15- éig nyolcvan tagból álló munkás- 

ségü idegen munkások sztrájkba 
léptek. ,l 

járják a polgármesteri hivatalt, a 

....... M. r 

Negyven falu és hét gyár érdeke is 
a Kajántó-uccai gert csapoltassa le a város vezetősége 

utra és befejezik a szükséges utja- 
vitási munkálatokat. Augusztus iö. eltelt, de nyolevan munkás helyett 
hat ember ment ki csákányokkal és még a meglevő utat is jobban elrontották. 

SZEMÉTDOMBOK A VOLIN- 
GYÁR ELŐTT 

A Volin-fagyapottgyár előtt tér- ség van. Rend és tisztaság helyett szemétdombok, trágyarakások van- nak itt, Egészségtelen büz fertőzi meg a környék lakóit. 
Esőzés idején megreked a viz az árkokban, a forgalom lehetetlenné válik és szinte életveszélyes a sár- lé. A Kajántói-uton, illetve a mel- lette levő ujtelepen hét gyár van és csoportot küldenek ki a Kajántói- ( itt közlekedik negyven falu lakos- 
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kötni [ 

[sága. A szemétdombokról légyra- jok szállnak és ellepik a lakásokat Terjesztik a ragályt. Ugy is közel van a járványkórház. Pedig ezek az emberek is becsületes adózói a városnak. 
AZ UTOLSÓ IGÉRET A Str. Papelariu lakói is kül- döttségileg keresték fel tlegnap . polgármestert az dcc megjavitta. tása érdekében. A polgármester ki- jelentette, hogy azonnal 

dik a munkát, mihelyt a város a vállalkozónak ki tudja fizetni , szükséges költségbe előirányzott 25 ezer lejt. Az érdekelt lakosság sze. retné már egyszer látni, hogy a vá- I0s vezetősége igéretét be js tartsa 

Bor, buza, békesség 
.. Zokog a föld. Fájdalommal sirat- ja testére hullott ékességét, a nehéz buzakalászokat, az ezerszinü tarka me. zei virágokat, melyek éles sarló és ka- sza vágása alatt szakadtak szerte-széj- jel és borultak vissza hervadtan, fony- 

nyadtan az édes anyaföldre. 
És jöttek a marokszedők. Leányok, le- gények egyaránt. Összeszedték a koro- nás buzakalászokat. Keresztbe és asz- tagba rakták. Jókedvvel, énekelve, for- ró napsütésben. Majd körtáncot lejtet-, tek az asztag körül, ezerszinü 

bokrétát fontak, melyet az égő meződ ről szedtek össze, megcsókolták, keblt lükbe tüzték és saját gyönyörüségeikre, 
ősi szokás szerint, felbokrétázták a bu- 
zaosztagokat is 
Ebbe a csókba fult minden érzés, minden kacaj, zengő ének, jókedv, ara- 

tási móka 
Ebben a csókban csattant az 

anyaföld szeretete, a természet iránti 
tisztelet, a mindenség megbecsülése. 
Ebben a csókban veszett el a könny. 
Ebben a csókban született a kenyér. 
A kenyér született meg. 

el 

És az arató leányok, legényet. fe- 
hér ruhája, lobogó ingujja, rámás csiz- 
mája, bokrétázott pörge kalapja ugy 
illett ehhez a nagyszerü méltósághoz, mintahogy a mirtusz koszoru illik a menyasszony fejére, 
És másnap könnybe fulladt az öröm. 

Bánatba a jókedv. 
A föld vért izzadott 
Mihályvityász község magyar leányai nak szemeiben forró könny csillogott. 

A legények megrendülve álltak a buza- 
osztag mellett, melynek tetejéről tar- 
lóra hullott a tarka mezei virágbokréta. 
Fonnyadtan, összetiporva. Összeta- J posva. Besározva. Széttépve. 
A csendőrség levétette. Eltávolitotta 

í Mert az ezerszinü bokréta magyar nem- 
zetiszinü volt. Piros virágok tarkitották 
a csokrot. Fehér volt a margaretta. 
Zöld a levele. 
A tenmészet állitotta igy össze. A 

nagy mindenség festette a szinekett 
És eltávolitották a virágot 

.
.
.
 

Bor, buza, békesség? . Csak lelki re- 
neszánsz .. az idő már a békétlenség 
magvát hintette közé. Az emberek meg- értése közé, hogy a buza és bor mel- lett ne leljenek békességet. 

.
e
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

Mihályvityász községben megkon- 
dult az estharang köszöntő szava és a 
falu csendes békességben imádkozni 
kezdett (-les.) 
....... 

- Feirobbant és a tengerbe ve- szett egy írancia halászgőzös. A Raymond Anette nevü francia ha- lászgőzös csütörtökön futott ki a calaisi kikötőből. Pénteken az an- gol csatornában kazánrobbanás kö vetkeztében elpusztult. A legénysé- get és a hajótörötteket egy Osten- 
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.
.
 

déből érkezett postagőzös mentette meg. 
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szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Calea Regele Ferdinand (volt Fe- 
rene József-ut) 064-66, balra. 

kath. Raimund hv. Prot. Pau- 

nus Öörög Asez Sf. M. D.Izr. Eul. 9. 

............ 

Jestét/ 
PoOTVIZSGA. 

Tanitó: A kis Laci az utóbbi időben 

aelhanyagolja a földrajzot, 

pa: Sohse aggassza ez önt, tanitó ur, 

magunkfajta szegény embernek ugy 

sem telik sohasem arra, hogy utazgas- 

son.. 

ALOMFEJTÉS. 

Fivér- Az éjjel bizonyosan azt álmod- 

ad. hogy megkérték a kezedet. 

Nőoér: Miből gondolod? 

Fipér: Mert álmodban folyion csak 

igen-t mondtlál... 

7 RISTA-KIRANDULAS. 

Vezető: Tetszik látni ott azt a fehér 

ntot? 

Turisla: Nem! 

ezető: Nahát az a Vlegyásza , 

REVASARLÁS. 

Höolgy (a divatüzletben)) Nyakken- 

Kereskedő: A kedves férjének lesz, 

vagy adhatunk valami jobbat is?. 

4 szép KALAP. 
Gvönyörü ez a kalap! 

, pedig már hatéves. Négyszer 

gőzölték, ötször pasaltattan - tegnap 

pedis kicseréltem a kápéházban. 
. 

N aptár Augusztus 31. Csütörtök. Róm. 

Iudőjárásjelentés A budapesti 

metleorológiai intézet időjárásje- 

lentése magasabb nappali hőmér- 

séklet, gyönge északi légáramlás, 
változó felhőzet várható. 
Inspekciós gyógyszertárak. 

Dr. Himtz, Főtér. Flohr, Rez. Fer- 

dinand, dr. Halász Bocskai-tér, 

Dianec, Jókai-ucca- 

A gyergyószentmiklósi katho- 

Hhikus nagygyülésre a CFR meg- 

adta az ötvenszázalékos kedvez 
ményt, miért is felhivjuk az oda- 

utazók figyelmét, hogy a kiindu- 

lási állomáson egész jegye: vált- 

Ssanak, ezen jegyet a kalauznak 

émegérkezés előtt ne adják át, mert 

zzel és a rendezőség által kiadott 
eazolványokkal mindenki dijmen- 

tesen utazhat haza A félárujegy 

augusztus 27-től szeptember 5-ig 

érvényes. 

Fontos francia hadiiratokat 

koboztak el egy saarvidéki mér- 

nöktőll. A strassburgi politikai 

rendőrség letartóztatott egy mér- 

nököt, akinél megmotozásakor 

fontos francia honvédelmi adato- 

kat találtak. A mérnököt, aki be- 

ismerő vallomást tett, abban a pil- 
lanatban fogták el, amikor éppen 

a Saarvidékre induló vonatba be 

akart szállni. 

- Tizenkilenc munkást sebesi- 
tett meg egy gázrobbanás. New- 
yvorki jelentés szerint a whitingi 
(Indiana) Standard Oil Müveknél 
egy gázrobbanás következtében ti- 
zenkilenc munkás sebesült meg, 

közülük kilenc sulyosan. Az egyik 
munkafelvigyázónak volt köszön- 
hető, hogy a többi munkást idejé- 

ben sikerült biztonságba helyezni. 

Kinutasítottak két horogke- 
resztest Ausztriából. A linzi rend- 

őrség Proka Alfréd volt nemzeti 
szocialista tartományi vezetőnek és 
Bolek Endre volt felsőausztriai 
nemzeti szocialista körzetvezérnek 
állampolgárságát beszüntette nyilt 
osztrákellenes üzelmeikért. Mind- 
kettőt kiutasitották Ausztriából. 

- Nen birják az idén átuszni a 
La Manche-csatornát. Tegnap már 
a tizennegyedik vállalkozó startolt, 

hogy átussza a La Manche-csator- 

nát. Ez is csak 10 óráig birta ki a 
vizben annak ellenére, hogy az idő 
rendkivül kedvező volt. Tiz mért- 
földnyi uszás után a fáradtsága 
miatt kénytelen volt beszállni a ki- 
sérő motorcsónakba. 
- Felhivás. Tisztelettel felhivat- 

nak mindazon nyugdijas kartár- 

saink, akik f. év junius hó 21-én, 

a bukaresti országos nyugdijegye- 

sülethez leendő csatlakozás tárgyá- 

ban sajátkezü aláirásukkal hozzá- 

járultak, hogy szeptember 4-én, 
azaz hétfőn délután 5 órára Piata 

Unirii No. 9., földszint megjelenni 

sziveskedjenek. Egyben szivesen 
látjuk mindazon nyugdijasokat, 
akik ezen ügyhöz csatlakozni óhaj- 
tanak. 
- Halálos turistaszerencsétlen- 

ség. Immenstadti jelentés szerint 
tegnap a Hochvogel egyik sziklá- 

járól dr. Schedler türingiai egyete: 

mi tanár turistakirándulás közben 

lezuhant és meghalt. Teste a felis- 

merhetetlenségig összeroncsolódott. 

- Hogyan került a hamis husz- 
lejes az öregasszonyhoz? Tegnap a 
Széchenyi-téri terménypiacon egy 
szegényes külsejü öregasszony ha- 

mis huszlejesért akart vásárolni. 
Nem tudta, hogy a kezébe került 
pénz nem jó. Arra ment egy jólöl- 
tözött férfi, aki felszólitotta az 
asszonyt, hogy a hamis pénzt azon 

nal adja oda neki s jöjjön a rendőr 
ségre, hogy tisztázzák az ügyet. Az 

asszony a rendőrség szóra annyira 

megijedt, hogy élesen tiltakozott a 
határozott parancs ellen és kije- 
lentette, hogy a huszast nem adja 

oda senkinek. Erre az ismeretlen 

ur odahivott egy közrendőrt és be- 
kisértette a rendőrségre- 
- Uj mozi-világhiradót létesit az 

amerikai ujságkirály. Newyorki je- 

lentés szerint Hearst, az amerikai 

ujságkirály a Fox filmgyárral kö- 

zösen az egész világra szóló heti 

hiradót állit fel. Ilyen szervezete 

volt eddig a Fox filmgyárnak New- 

yorkban, Londonban, Párisban, 

Berlinben és Sidneyben. Most uj 
szervezeteket létesitenek Tokióban, 

Pekingben, Rio de Janeiróban és 
Délkelet-Európa számára Buda- 

pesten. 
- Ujabb határsértést követtek 

el a németek a svájci területen. A 
svájci Schaffausen mellett ujabb 
határsértés történt. Ma reggel 3 óra 

kor svájci területen a német állam- 

rendőrség tagjai letartóztattak egy 
csehszlovák alattvalót és maguk- 
kal hurcolták Németországba. A 

letartóztatott embert közben sulyo- 

san brutalizálták. Egy svájci határ- 

őr meghallotta az elfogott segély- 

kiáltásait és a helyszinére sietett, 
de mire odaért, az illetőt már át- 
hurcolták a határon. Hasonló eset 
már előbb is történt és akkor Né- 
metország határozottan kijelentet- 
te, hogy a jövőben ilyen eset nem 
fog előfordulni. A svájci saljtó szi- 
goru megtorlást kér a határsértés 
ügyében. 

- Gyertyás kis léghajókkal 
gyujtották fel a francia erdőket. 
Párisi jelentés szerint az Aix-en 
Provence közelében körülbelül 80 
cm. átmérőjü kis léghajjót talál- 
tak, melyben gyertya égett. A ha- 

tóságok szerint a léghajó utrabo- 
csátójának gyujtogatás lehetett a 
célja. Valószinünek tartják, hogy 
a délfranciaországi nagy erdőtüze- 
ket ilyen léghajók idézték elő. 

- Francia neoszociálisták a há- 
boru és fasizmus ellen. Angoule- 

me francia városban az ujonnan 

alakult neoszociálista párt tegnap 
nagygyülést tartott, amelyen Re- 
naudel ismert szociálista vezér ki- 
jelentette, hogy meg kell védeni 
azokat a népeket, amelyekben még 
fennáll a demokrácia, a háboru 
veszedelme ellen. Montagnon pá- 
risi képviselő a fasizmus elleni 
harcot sürgette, Marguel pedig ki- 
jelentette. hogy egyensulyba kell 
hozni a francia költségvetést inflá- 

ció nélkül. 

„Kolping" zászlószentelés 

Székelyudvarhelyen. Lélekemelő 
ünnepség keretében szentelte fel 
vasárnap Pál István prelátus a 

székelyudvarhelyi „Kolping' ie- 

gényegylet uj zászlóját. Az ünne 

pély szónoka Márton Áron egyete- 

mi hitszónok volt. Az ünnepség 

után a „Kolping" sportnapot ren- 

dezett, amelyen résztvettek az aláb- 

bi városok „Kolping" egyletei. At- 

létikában a következő dijakat 

nyerték: Udvarhelyi „Kolping 1i1 

eiső, 9 második, 5 harmadik di- 

jat. Baróti ROMCA 1 második, i 
harmadik dijat. Segesvári „Kol- 
ping" 2 második, 3 harmadik di 
jat. Arany, ezüst és bronzérmekcet 
nyertek. 

- Franciaország nem vesz részt 
a berlini olimpiászon. Francia po- 
litikai és sportkörökben az a véle- 
mény alakult ki, hogy Hranciaor- 
szág a jelenlegi német rezsim ki- 
lengései miatt ne vegyen részt a 
berlini olimpiászon. A ífrancia 
kormány még mindig nem hatá- 
rozta el, hogy megadja-e az enge- 
délyt a francia sport képviselőinek 
az olimpiászon való részvételre. A 
párisi sajtó szerint még mindig 
nem lehet tudni, hogy a francia 
szinek képviselői résztvesznek-e a 
„barátság és bée nemzetközi sport- 
ünnepségén." 

- A repülés uj világrekordja. Az 
egyenes vonalu repülés világrekord 
ját Codos és Rossi sziriai pilóták 
9104.7 kilóméterre javitották fel. A 
francia Aero Club tegnap hozta 
meg döntését a két pilóta rekordja- 
vitás ügyében, amely közel hat- 
száz méterrel veri az eddigi rekord 
repüléseket. 

- Megkezdték Bécsben a kremsi 
bombamerénylők ügyének tárgya- 
lását. A bécsi esküdtbiróság tegnap 
este kezdte meg a kremsi bomba- 
merénylők ügyének tárgyalását. A 
két vádlott Moser Herbert és Hen- 
rik, akik junius 19-én Krems kör- 
nyékén egy gyakorlatozó rendőr- 
osztag ellen bombamerényletet kö- 
vettek el. A kézigránát harminc 
embert megsebesitett. Moser Her- 
bert a tárgyaláson azzal védekezett 
hogy az SA otthont akarta megvé- 
deni az esetleges marxista támadá- 
soktól. Henrik kijelentette, hogy 
mit sem tudott öccse szándékáról. 
A tárgyalás előreláthatólag két na- 
pig fog tartani. 

a 

memma 

FURUNCOLUL 
(kenöcs) 

a legjobb szer FURUNCULUS és ma- 

KELÉSEK gyógyitására. 
Kaphatógyőgyszertárbanésdrogériában 

emaemazam 

- A német körrepülés győztese. 
A németországi körrepülést Köhuk 
pilóta nyerte meg 995 ponttal. 
Scidemann, aki a verseny alatt 
nagy gyorsaságával tünt fel, csak 
a 14-ik lett. 

- Dinamitmerényletet követtek 
el az elsülyedt Lutine kiemelési 
munkálatai ellen. Az elsülyedt Lu- 
tine hajó kincseinek kiemelési 
munkálatait ismét félbe kellett 
szakitani, mert a szivótorony el- 
len dinamitmerényletet követtek el 
ismeretlen tettesek. A munkála- 
tok emiatt az idén már nem is 
folytathatók. 

- Az ,epilektikus" tolvajbanda 
két tagját ehogták. A „Jóestétt 
hirt adott róla, hogy Bécsben egy 
furfangos zsebmetszőbanda mű- 
ködött, amelynek egyik tagja az 
uccán epileptikus rohamot szimu- 
lált s miközben egy arramenő ur 
karjaiba ájult, társa az illető járó- 
kelőket gyorsan kifosztotta. A bé- 
csi rendőrségnek tegnap sikerült 
az uj trükkel dolgozó tolvajbanda 
két tagját, Salamont és Pollákot az 
osztrák-magyar határon elfogni. A 
vakmerő banda többi tagja meg- 
szökött. 

- Baltával vágta le ujszülöttjé- 
nek fejét egy özvegyasszony. A Ki- 
senev melletti Mociu községben bo1 
zalmas gyermekgyilkosság történt. 
Egy Codreanu nevü özvegyasszony- 
nak, akinek már évek óta meghalt 
a férje, gyermeke született. Az öz- 
vegyasszony nagyon szégyelte ma- 
gát a falu előtt. Szülés után a 
konyhába vánszorgott, baltát ra- 
gadott és levágta vele ujszülöt 
gyermeke fejét. Ezután a holttes- 
tet a falu határában levő kukorica- 
földjén elásta. Másnap a kóbor ku- 
tyák - megérezve a friss vérsza- 
got, - a hullát kiásták, amelyet a 
falusiak vettek észre. A nyomozás 
kideritette, hogy a gyermekholttest 
kié. A csendőrök előtt Codreanuné 
bevallotta tettét. Letartóztatták és 
a kisenevi ügyészségre szállitották. 

- Vizbefult egy amerikai uszó- 
verseny harmincöt nézője. Az ame- 
rikai Coumaticut állam Neuhaven 

városában uszóversenyt rendeztek. 
A versenyen egy fából készült ki- 
kötőhid, amely zsufolva volt né- 
zőkkel, összeroppant és 150 néző a 
vizbezuhant, közülük 35 embert 
nem sikerült kimenteni. 
- Megtalálták az afrikai re- 

kordrepülő Knaver holttestét. 
Fokvárosi jelentés szerint a titok- 
zatos körülmények között eltünt 
hnauer Afrikai repülő holttestét a 
mentőexpedició tegnap a Kongó- 
foeiyó torkolatánál megtalálta- 
Knauer augusztus 6-án startolt a 
Fokvárosból London felé s meg 
akarta dönteni Mollison asszony 
rekordját, amelyet 7 nappal, 7 órá- 
val és 5 perccel tartott 
E Értesités! Tudomására hoz- 

zuk a t. közönségnek, hogy 1933. 
elsejével átköltözünk az irodával a 
Calea Victoriei 99. szám alá az ud- 
varba. RAPID Szindicatul Proprie- 
tarilor de Autobuze. 

bácsinál iszol, eszel, akkor 
beteg soh'sem leszell! Flekken sütésl Három fogásos 20 I7 l i 

izletes ebéd 4 Vacsora el. kertihelyiségi HHI 
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Ha a forgalmi fendőr 
ségét a Stop körül, a 

nem tudja köteles-1 
kkor nem rendet, 

hanem zavart csinal 
(Ciuj-Kolozsvár.) Kolozsvár 

uccai forgalmának a megnöveke- 
dése szükségessé tette külömböző 
forgalmi rendszabályok életbelép- 
tetését. Igy született meg a for- 
galmasabb uttesteken a pirosra 
festett irányjelző, az ugynevezett 
Stop. Emellé a bizonyos Stop mel- 
lé szolgálattételre beosztották a 
rendőrlegénység néhány tagját, 
akiknek egyrésze lelkiismeretesen 
látja el a hivatását, de másrésze a 
forgalmi jelzőt csak arra használ- 
ja fel, hogy ezáltal kiszélesitse a 
hatalmát. 
A kolozsvári kocsivezetők 

Panasza, hogy 
a Stop mellett nincsen megha- 
tározva az a vonal, amelyet, 
ha elhagyott a jármü, már 
nem vonatkozik rá a forgalmi 

Külföldön mindenütt létezik egy 
ilyen határvonal is és a jármüvek 
vezetői nincsenek kitéve a forgal- 
mi rendőrök szeszélyeinek. Ná- 
funk az a szomoru helyzet, hogy 
a forgalmi rendőr, ha pont akkor 
váltja át az irányjelzőt, amikor a 
kocsi eleje a készülékhez ért és a 
jármű, amelyben a vezető felelős 
az utasok életéért, nem tud hirte- 
len fékezni, 
a rendőr már veszi elő a no- 
teszét és azonnal felirja a ko- 
csivezetőt s jelentése alapján 
készitik a kihágási jegyző- 

könyveket. 
Nem illik bele egy modern rend- 

örség keretei közé az sem, amikor 
egy-egy falusiszekér, amelynek 
gazdája nem tud sem irni, sem 
olvasni s aki nem tudja mit jelent 

régi 

a Stop, véletlenül keresztül akar 
Phejtani olyankor, amikor tilosra 
áll az irányjelző, a forgalmi rend- 
őör megfogja az uttesten keresztaül 
haladó lovat, azt szekerestől együtt 
visszaráncigálja az uttest másik ol- 
dalára 

s nyomdafestéket nem biró 
szitkok között tanitja a sze- 
rencsétlen falusi parasztot 
arra, hogy mit jelent a Stop 

állvány. 
Ilyen esetekben elég gyakori, 

hogy a falusi lovak megijednek a 
rendőr ráncigálásától és elragad- 
ják a szekeret a rajta ülő paraszt- 
tal együtt s a 

véletlennek tudható csupán 
be, hogy komolyabb baleset 

nem történik. 
A forgalmi irányjelzőknél szol- 

gálatot teljesitő közrendőröket 
alaposabb iskolában kellene része- 
siteni, részben, hogy mindenkor 
tudják kötelességüket, részben p2- 
dig, hogy 

ne csináljanak az uccán eir- 
kuszi mutatványokat a falusi 

szekerekkel. 
Tegnapelőtt a kora délutáni 

órákban szintén épületes botrány 
játszódott le a Stop mellett. Egy 
kerékpáros haladt keresztül a Szé- 
ehenyi-téren. Amikor a jelzőké- 
szülék mellé ért, a rendőr azt át- 
váltotta. A kerékpáros ezt nem 
vette észre, mire a rendőr sipolni 
kezdett és a biciklistát megállásra 
kényszeritettee A 1092. számu 
rendőr a kerékpár forgalmi enge- 
délyét kérte, amelyet alaposan át- 
tanulmányozott, majd pedig meg- 
áillapitotta, hogy a gyári száma a 

t 

ségén akart lenni, zsebkéssel 

gépnek nem egyezik a forgalmi 
engedélyen feltüntetett számmal, 
illetve a gépen nincsen gyári szám. 
A rendőr azonnal elvette a kerék- 
pár forgalmi engedélyét, bár ezzel 
az ügy nincsen elintézve, mert ha 

esetleg az a gyanu merült fel, 
hogy a kerékpárt lopták, ugy 
a biciklit a biciklistával együtt 
a rendőrségre kellett volna be- 

vinni, 
ha pedig ilyenszerü gyanu nem ál- 
lott fenn, ugy nem szabad, hogy 
a rendőr egy jármüű forgalmi en- 
gedélyét önhatalmulag elvegye. 
Egy negyedéves orvostanhallgató 

a kétségbeesett kerékpáros segi:- 
meg- 

kaparta a kerékpár lakkozását, 
ami alól előtünt a keresett gyari- 
szám. Az orvostanhallgató, aki az 
egész esetnek a szemtanuja volt, 
kérte a rendőrt, hogy ujra vizsgál- 
ja felül a kerékpárt, amelynek 
most már tisztán látszik a gyári 
száma. A rendőr ahelyett, hogy a 
kérésnek kötelességszerüen eleget 
tett volna, 
gorombáskodni kezdett az or- 
vostanhallgatóval, akit mellen 
ragadott és valósággal feldo- 

bott a járdára. 
Az orvostanhaligató a rendőr 

nem várt inzultusára tanuk után, 
nézett, hogy feljelenthesse a köte- 
lességéről megfeledkezett és hiva- 
talos hatalmával visszaélő köz- 
rendőrt. 
........ 

A rendőr most már azon hábo- 
rodott fel, hogy az orvostanhall- 
gató az összegyült emberek nevei 
után érdeklődik. 
Ujból mellen ragadta a fiatal- 
embert, akit olyan erősen fo- 
gott, hogy kabátja is elszakadt 
és kényszeritette, hogy köves- 

se őt a rendőrségre. 
Az egyetemi hallgatónak minden 

tiltakozása hiábavalónak bizonyult. 
Bár semmi büne nem volt, csak 
az, hogy figyelmeztette a rendőrt 
kötelességére, az mégis jogalapot 
talált arra, hogy az orvostanhail- 
gatót előállitsa a rendőrségen, 
ahonnan a szolgálatos tiszt termé- 
szetesen azonnal kiengedte. 
A fenti esetnek több szemtanu- 

ja volt s információnk szerint 
az orvostanhallgató fel is je- 
lentette a hatalmaskodó rend- 
őrt, aki nemcsak durván in- 
zultálta, hanem személyes 
szabadságától is, habár rö- 
vid időre, de megfosztotta. 

Hisszük és reméljük, hogy a 
szabadságáról visszatért Hatieganu 
rendőrkvesztor erélyes kézzel vizs- 
gálja ki a fenti ügyet s a rendőr 
megfelelő büntetésben részesül s 
ugyanakkor afelől is intézkedni 
fog, hogy a forgalmi jelző melletti 
szolgálat csakis a forgalom érdeké- 
ben történjen és a készüléket a 
közönség előnyére, nem pedig a 
közönség bosszaptására atkal- 
mazzák. 

... 

Elképzelheietle 
t ta a 

nnyomorral 
birkózik Mármaros 

lakossága 
(Máramarossziget.) Az utóbbi 

idők abnormális időjárásai, a felhő 
szakadások és jégesők olyan sulyos 
károkat okoztak Máramarosmegyé- 
ben, hogy 

az egész megye lakossága éh- 
halál előtt áll. 

A helyzetről a belügyminiszter- 
nek küldött jelentések a legsivá- 
rabb képet mutatják. A Visóvöl- 
gyén 
mindenféle közlekedés, még a 
gyalogos is, lehetetlen. A ve- 

í 

tésnek a megyében nyoma 
sincs, ugy elvitt mindent a viz. 

A megye prefektusa kéri a minisz- 
tériumot, hogy Máramaros terüle- 
tén minden végrehajtást és árverést 
függesszen fel három évre. 
Ugyanokkor kéri a minisztériu- 

mot, hogy sürgős minisztertaná- 
cson tárgyalják a megyei lakosság 
megsegitésének ügyét. 
Lazar prefektus a Pop államtit- 

kár által folyósitott 325 ezer lej 
gyorssegélyt már ki is osztotta a 
nyomorgók között. 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nemkellsok hozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

her! 

(itegény a xX. századbó,, 
IRTA: ZOMORA S. JÁNOS Copyright by ,Jóestétl" 

(10 
Magyar fölnevetett, 
OÖOn az előbb furcsának lalálta részemről azt, ho fosztottam szabajaa kertet meg- ön hajlandó ebbe a hiába esni e 

amelyről azt hisz hogy Afrika érdekeit szolgálja, pe ig jól tudja, hogy én a világnak taxert eltüntetésével élelmet és ez- zel életét adtam. 
En Afrikáért az élet is ke-! 

vésnel alol az életem is ke- 
- A történelem rég intikája égi romantiká ez uram. Sokkal okosabb az Afrika életét becsüli sokra ! 

tos játékot, amely bizonytalanságba sodorja. - Határozott választ akarok csattant fel Al Bei Ri án é 
en ei Rid durván és 

- Afrika kivánságát elutasitom - válaszolt hidegen Magyar. * 
rika elszakadhat Amerikától - Ahogy akarja. 
- Tehát nincs mit tárgyalni to- 

vátb 
gyalni to- 

- Nincs. 
. Akkor Afrika csatlakozik a világforradalomhoz. ; - Nem érdekel. 
- És ön ezt ilyen hidegen veszi tudomásul? 
- Nem állhatok a lJázadókhoz magam is Amerika ellen! 
- Apropo! - fordult Raxertnéhoz - kérem, asszonyom, fogadjon pár percre négyszemköz Néhány szóra csak. 
Raxertné zavartan mentegetőzni akart, de Magyar már eltünt a fo- gadóteremből. 
Együtt maradtak a néger és a fe- hér nő. 
A fehér nő, az amerikai asz- szony, aki most férje üzemével éppen ugy a világ ura volt, mint ahogy Magyar technikai hatalmá- val... 
- Pardon, asszonyom. ta- 

lán különösnek fogja találni az 
amit mondok. Én most láttam elő 
ször magát. de mintha nagyor 
de nagyon rég ismertem volna 
egykor, talán évezredek előtt az 
én asszonyom volt maga.. olyan 
érzések vannak bennem . ne ha- 
ragudjon. . . szeretem. 
Megdöbbent csend vágódott a te- 

rem falaihoz és Al Bei Rid halkan 
odasugta a remegő asszonyhoz: 
- Nemsokára eljövök magáért, 

asszonyom . szeretem. 
Meghajlott. Elment. 
Pár perc mulva 

gyar. 
Az asszony rózsavörösen, zavar- 

tan állt és mikor Magyar megkér- 
dezte, hogy mit akart a néger, mo- 
solyogva felelte: 
- Hogy nem akarom-e férjem 

látni? Hát akarom? - folytatta to- 
vább, anélkül, hogy Magyar kér- 
dezte volna - és felnevetett. 
Hangioban pedig üde, tiszta 

őszinteség csendült. Legalább is 
Magyar azt hitte. 

(Folyt. köv.) 

" g Ne sadja elhbibás roháját, mert égést, 
mogyra ast, v. cárminő szakadást, műi 
vész esen bestoppolok, vagyis eltüntetek 
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efoyam, 197. szám. . 

Kerületi elnöki összejövetel Comitétje 
ikéri a megválasztott urakat, hogy 

erdán este 8 órakor Calea Victoriei 
,szám alatt (Szöv. iroda) megjelenni 
veskedjenek megalakulás végett. Co- 
tét tagjai: Zegreanu, Boór, Vicze Pál, 
Jokobeczky, Szász, Bogdán, Kiss Ká- 

. Ungváry, Gyurka urak - Hol 

nek tekéző mérkőzések? Szerdán: 
rdan-aréna Mured-Solid. Kovács- 

: Hercules és lurul Csütörtök: 
T és Hercules Weipert-pálya, S0- 
m és Avram lancu Talpas-pálya. 

aDorit Kendi.je Szamosujvárt annyi 

tét ioott, hogy még ma sem tud 

ani 

szamosujobári vpirsli annyira meg- 

mudte Felházi mester gyomrát, hogy 

b oirslit ez évpben nem eszik. 

lészáros Bohém tekézőt Szamosujovár 

átékosnak akarta szerződfelni, egy 

aka próbára otl is aludi 

/ Vásárhelyről visszalérő Matador 

neta Tordán egy pálmát falált éjjel 
án, Kolozsoárra hozba átadták 

2 Pálma csapatkapitánynak 
E 

út dob golyóioal. 

Xldes palódi reményista, ezentul csak 

onpályán játszik. 

wgita hegységről 4 tekéző lezuhant, 

dsem haltak meg, topbább élnek 
. 

Men tekéző azért olvas „Jóestét!"-et, 

m, ha peszit is, nyer: Tapasztalatot, 

óricz Matadoréllen Florian, Szulá- 

Lorán és Dezsi négyes dolgozott, de 
aménytfelenül, mert Móricz inkább 

luett és hallgatott, a négy meg dolgo 
10 (Lásd Matador-estét) Kaján mo- 

la é álkék één 

AISZTSZÁLLITMÁNYOK CIM- 

KÉVEL LATANDÓK EL 
Huj-Kolozsvár.) A pénzügy: 

ugatóság kebelében müködő 
wetett adók ügyosztálya meg- 
pitotta, hogy a malmok a hiszt- 

mányaika! nem látják el sza- 
cimkékkel és igy igen sok 
sulyos visszaélés történhe- 

liszt forgalomba hozatala kö- 
NA forgalmi törvény ugyanis 
ilruan előirja, hogy mindennc 
milisztszállitmány, mely a mal- 
mMból kikerül, cimkével jelzendő 
lzen a cimkén rajta kell, hogy 
en a malom cége is és a szállit. 

Mlyozott neve és lakóhelye. A 
Melet be nem tartóit 100.000 
Bj terjedhető birsággal is sujt- 
Mak. 

ÉPITŐMUNKÁS MOZGÓ 

MUSORA: 
5 és 7 órakor uj müsor: Taka. 

rodó a Rajnán. Főszerepben Vere- 
bes Ecnő, 

Márnap 3, 5, 7 és 9 órakor: Takarodó 
6 Rajnán. Bájos, mindvégig elraga- 
6 nagy német hangos filmeperett 
iger dalokkal, Főszerepben: Vere- 
Ernő, Hans Stüwe, Maria Sol- 

veig, Hans Junkermann. Müsor 

Hőtt a legujabb „Eclair" Hiradó. 
Melyárak 10 és 12 lej. 

. 

apunkban hirdetni, 

iztos sikert jelent! 

itó, reményista sztár, ujabban kapu. 

ekézősporit Szírájkba lép 

tekxtilmunkások 
(Bacau.) A Bacauban levő Fil- 

dermann-féle posztógyárban 
400 munkás szirájkba lépett. 

A munkások tüntető felvonulást 
rendeztek a bacaui munkaügyi ins- 
pektorátus elé, A sztrájkra az adott 
okot, hogy Fildermann, a gyár tu- 
lajdonosa azzal az indokolással, 
hogy külföldről nem kap nyers- 
anyagot a behozatal körüli nehéz- 
ségek miatt, 

.. 

munkásainak több, mint a fe- 

lét elbocsátotta. 

A munkaügyi inspektorátus ve- 
zetője kijelentette a munkások kül- 
döttségének, hogy 
nem áll módjában segiteni raj 

Erre aztán a bacaui „Isvoreanu", 

„Singer" és „Letea" gyárak mun- 
kásai is leállitották a munkát és 
csatlakoztak a sztrájkhoz. 

y tazta ata tag a t afta a gt a afaagte t 

Betörők Jártak brassól 
adóhivatalban 
és a városházámn 

* Kétszázötvenkétezer lejt emeltek el a két helyről 
(Brassó.) Az elmult éjszaka is- 

merellen teltesek behatoltak a bras 
sói pénzügyigazgatóság épületében 
elhelyezett 1 számu adóhivatalba. 
A betörők megfurták az adó. 
hivatalban talált vaskasszát, 
amelynek tartalmát: 120 ezer 

lejt elemelték. 
A betörést tegnap reggel fedez- 

ték fel, amikor is azonnal értesi- 
tették a rendőrséget A bevezetett 
nyomozás megállapitotta, hogy a 
teltesek az épület 

mellékbejáratán keresztül ha- 
toltak be a pénzügyigazgató 

ság épületébe, 
ahonnan aztán könnyüszerrel ju- 
tottak be az adóhivatalba. 
A brassói városházán szintén be- 

lMtörők garázdálkodtak. A kerité- 
sen keresztül jutottak be az udvar- 
ra, majd egy ajtó feltörése után be- 
jutottak a pénztárterembe, ahol 

feltörték a vaskasszát 
és 135 ezer lejt loptak el. 

A betörést a reggeli órákban fedez- 
ték fel, amikor a tisztviselők hiva- 
talba jöttek. 
A bevezetett rendőri nyomozás 

meégállapitásai szerint 
mindkét betörést egy és ugyan 
azon társaság követte el, akik 
valószinüleg azonosak a né- 
hány nappal ezelőtt Brassó fő- 
terén kifosztott nagykereske- 

dés tetteseivel. 
A nyomozás a vakmerő betörők 
kézrekeritéséért nagy apparátussal 
folyik. 
. A... 

Szerelmi bán 

tefu 

stéban főbelőtle 
magát egy harmadóvoas 

oyógyszerészjetölt 
(Pitesti) Pitestiben, Craiova- 

uccai lakásán ma reggel halva ta- 
lálták Barbu Nicolescu harmadéves 
gyógyszerésztanhallgatót. A 22 
éves egyetemi hallgató, mint a ké- 
sőbbi vizsgálat megállapitotta, már 
este revolverrel öngyilkosságot kö- 
vetett el, amit azonban csak reggel 
vettek észre. Ugyanis a nővére Bu- 
karestből ma reggel megérkezett Pi 
testibe s egyenesen a fivére laká- 
sára bajtatott, amikor belépett a 
szobába, megborzadva látta, hogy 

tivére hatalmas vértócsábáan, 
halva fekszik. 

A fiatalleány elájult és amikor ma- 
gához tért, a mentőkért telefonált, 
akik gyorsan kiszállottak a helyszi: 

55) . 

a. 

] nére, de már csak a beállott halált 
állapithatták meg A gyógyszertár 
tulajdonosa, akinél BEarbu Nicu- 
lescu praktizált, azt mondotta róla, 
hogy a legszorgalmasabb gyakor- 
nok volt s el sem tudja képzelni, 
mi indithatta arra, hogy véget ves- 
sen életének Az öngyilkos mellé- 
nye zsebében 

egy szál szegfüt találtak, mely- 
re gombostüvel cédula volt 
tüzve. A cédulán csak ennyi 
állott: Szerettem, de engem 

nem szerettek. 

Ebből azt állapitják meg, hogyNi- 
culescu szerelmi bánáatában követ- 
le el az öngyilkosságot. 

a rohanó sutóbusz 

....... 

Öten sulyosan, tizsenhárman könnyebben 
megsebesüléek 

(Timisoara-lemesovár.) Sulyos 
kimenetelü szerencsétlenség tör- 
tént az aradmegyei Lippa köze- 
lében. Egy 25 tagból álló kirán- 
dulótársaság kibérlte az 1221, sz. 
autóbuszt, hogy őket Temesvárról 
Radnára és vissza szállitsa. Mikor 
Radnáról visszafelé jöttek. Ófalun 
határában 

eltört az autóbusz kormánya 
és a kocsi egy hirtelen for- 
dulattal nekiment Friedmann 

Lénárd házának. 
A soffőr megzavarodva nem tu- 
dott fékezni és igy 

a nagy sebességgel száguldó 
autóbusz betörpe a ház ajta- 
ját és a ház falának egy ré- 
szét, a szobában állt meg. 

A hbázbelieknek az ijedtségen ki- 
vül más bajuk nem történt, ellen- 
ben az autóbusz utasai közül 

sárman rendkiobül sulyosan, 
tizenhárman pedig kevésbbé 
sulyosan megsebesültek. 

A sebesülteket beszállitották a ha 
tona-kórházba. A soffőrnek cso- 
dálatos módon semmi baja sem 

t történt. 

tek a bhacsui SPORT 
MIT IR A NEMZETI SPORT 
A RIPENSIA MECCSÉRŐL? 
A vasárnapi Ripensia Ferenc 

város meccsről a pesti sportlap azt 
irja, hogy a Franzstadt állandó fő- 
lényben volt és a játék szinte mind 
végig a Ripensia 16-os vonala kö- 
rül folyt A zöld-fehérek a corner- 
rugások egész tömegét rugták, amit 
a fölény bizonyitékának emlit. 
A biróról azt irja, hogy két nagy 

hibát követett el, az egyik Bindea 
11-ese volt, amely szerintük jogta- 
lan volt, mert Bindea saját maga 
akadt bele a labdába és igy bukott 
el. A másik hibát abban látják, 
hogy a Ferencváros a második fél- 
időben egy szép fejes gólt ért el, 
de a bíró lesállás cimen nem itélte 
meg. Ha ez a két hiba nem történt 
volna - mondja a Nemzeti Sport 
- akkor az eredmény forditott lett 
volna, 

A nemzetközi birkezóversenyen, 
amelyet Budapesten bonyolitanak 
le. a magyar Czája legyőzte Mrna 
cseh világbajnokot. A birkózás gö 
rög-római stilusban folyt le Czája 
már egyizben győzött a cseh ellen 
de ez nem akarta elismerni a ma 
gyar birkozó győzelmét és ezéri 
revansra hivta ki. Ezen a revanson 
ismét a magyar Gzája győzött. 

Kisorsolták az ezevi Nemze" 
Bajuoksag merkoözeseint. Az 1988- 
34. evi Nemzeti Bajnoksag őszi for- 
dulojat most sorsonák ki. A baj 
noki merkoözesek septeniber 5an 
vasárnap kezdődnek, 4 Solmii- 
Tricolor mérkőzessel. A kolozsvári 
ecsapatok a következő időpontok 
ban fognak játszani: Oktober 1. 
Universitatea-Grisana kKolozsvá- 
ron, Románia-NAG Nagyváradon 
Október 8: Universitatea-Vénus 
Bukarestben, Románia -Unirea 
Tricolor Kolozsváron. Október 15. 
Universitatea-Kinizsi Kolozsvá- 
ron, Románia -Ripensia Temesvá- 
ron. 1 tó' r 22: Üniversitatea- 
Tcolor Ploestiben, RKománia n 
res Kolozsváron. November 5: Uzi- 
versitatea -CR Kolozsváron, -ju- 
ventus -Románia Bukarestben. 
November 12: Universitatea Bra- 
sovia Kolozsváron és Románia 
Soimii Nagyszebenben. 

Szeged FC-Montreuil váloga- 

tott 4:1 (0:1). Vasárnap. Hétfőa a 

szegedi egyesüle Velencieanesben 
7:1 (4:0) arányban győzött. 

Hatalmas rátizetéssel végződött 
az evezős Európaverseny. A vasár- 
napi Európa evezősba noksaág ugy- 
nevezett kilómetei költség megtéri- 
tésére, amit a kulföldi versenyzők- 
nek kellett kifizetlni, 74 ezei svájci 
frankot fizettek ki Hosszas akudo- 
zások után ezt a halalmas összeget 
sikerült 80 ezer pergőre lealkudni. 
Érdekes, hogy a 18 főnyi spanyol 
gárda 20 ezer pengő megtéritést ka 
pott. - Az összes egyéb rendezési 
költséggel együtt 100 ezer pengőt 
fizetett rá a Magyar Evezős Szövet 
ség a versenyekre. A sváljciak, akik 
nagynehezen hajlandók voltak a 
javő évi bajnoki versenyek meg- 
rendezését elvállalni, előbb kikő- 
tötték, hogy a költségmegtérités 
20 ezer pengőnél többre nem rug- 
hat Ezek után sürgős visgálai 
meginditását kérik az O T. T.-tel, 
már azért is mert más sportág még 
ezer lejes támogatást sem tud kap- 
ni az OTT-nál és az evezősök 160 
ezer pengőbe kerültek. ]



UJABBE KOMMUNISTA-ÜGYBEN 
NYOMOZ A RENDŐRSÉG, 

(Cluj-Kolozsvár.) A rendőrség ál- 
lambiztonsági hivatala két nap óta 
egy ujabb kommunista-ügyben foly 
tat a legnagyobb titokban nyomozá 
sokat. Az ujabb nyomozás egy nagy 
váradi letartóztatással van kapcso- 
latban, Ugyanis a nagyvárdi szigu- 
ranca néhány nappal ezelőtt letar- 
tóztatolt egy CGelb Márton nevü 
kommunistát, akit három nappal 
ezelőtt Kolozsvárra hoztak és itt 
többekkel szembesitették. Valószi- 
nü, hogy a nyomozás befejeztével 
Kolozsváron is több letartóztatás 
történik 
a 

- Gyufával játszott a gyermek. 
A Bukarest melletti Vidra-Varesti 
községben egy gyermek vigyázatlan 
sága folytán tüz ütött ki. Tizenkét 
ház és a hozzátartozó gazdasági 
épületek a tüz martaléka lettek, A 
tüzhöz kivonult a bukaresti tüzol- 
tóság is. Csak megfeszitett munká- 
val és életük kockáztatásával sike- 
rült a tüzoltóknak a tüzet lokali- 
zálni. A csendőrség bevezette a vizs 
gálatot. 

- Az anyjával közösen agyon- 
verte a férjet. A Jasi mellett levő 
Mirislava községben Teodor Amo- 
riei gazdálkodót agyonverte a fele- 
sége és anyósa. Tegnap Amariei, 
aki különválva élt a feleségétől, fel 
kereste azt anyósa lakásán és kér- 
lelte, hogy térjen vissza hozzá. Az 
anyósa ellenezte ezt, amiből aztán 
veszekedés, majd verekedés lett, 
ami azzal végződött, hogy a két nő 
a szó szoros értelmében agyonverte 
a szerencsétlen embert. A nőket a 
csendőreég letartóztatta. 
- Ami a feleségnek nem sike- 

rült, azt elvégezte az anyós. Jasii 
jelentés szerint Jordechescu Popa 
Rodesti-Tecuci községi birót né- 
hány héttel ezelőtt a felesége, mi- 
vel féltékeny volt reá, strichinnel 
meg akarta mérgezni,. Popa akkor 
csodálatos módon megszabadult a 
haláltól. Most pár napja ujra me- 
rénylet történt az élete ellen. Anyó- 
sa ugyanis egy óvatlan pillanatban 
mellbe lőtte. A jasii szent Spiridion 
kórházban, ahová beszállitották, 
harminc serétet szedtek ki a Popa 
melléből. Az ügyészség bevezette a 
vizsgálatot. 

- Elásott milliókat keres a föld 
alatt egy orosz. Egy Alexandrov 
nevü fehérorosz feltünő kéréssel 
forduk a napokban a charbini ja- 
pán konzulátushoz. Alexandrov 12 
millió aranyrubel kiadására kért 
engedélyt a japán konzulátustól, 
amit szerinte az orosz hatóságok 
1905-ben, kevéssel! Port-Arthur be- 
hódolása előtt, azaz 28 évvel ez- 
előtt ezen a vidéken rejtettek el. 
Hir szerint nehány japán már en- 
gedélyt kapott az illetékes ható- 
ságoktól, hogy a kérdéses területen 
ásatásokat végezzen. 

- Tőöbb millió értékü ékszert fta- 
láltak egy nemzetközi száodatol- 
vajnál, Szenzációs fogást csinált a 
párisi rendőrség. A Casino des 
Fleurs játéktermeiben letartóztat- 
ták Pierre Gabriel Fleischmannt. 
Amig kihallgatása tartott, házkuta- 
lást eszközöltek a Savoy-hotelben 
levő luxus lakásán. A házkutatás 
nem várt eredménnyel végződött. 
Ugyanis három bőröndöt találtak, 

z.......... 

amik szinültig voltak töltve több 
millió értékü ékszerrel. Fleisch- 
mannról kiderült, hogy Evuróp 
legnagyobb hotelfosztogató ban- 

(Cluj-Kolozsvár.) Négy hontalan 
határátlépől vezettek ma délelőtt 
a kolozsvári hadbiróság itélőtaná- 
csa eléé. A vádlottak névszerint 
Langraf Lajos, aki , 
csak néhány héttel ezelőtt me- 
nekült el Németországból, a 

Hitler-terror elől. 
Vallása zsidó. A nemzeti szocialis- 
ták kitelepitették országukból. Az 
ezredes tanácselnök kérdéseire el- 
mondja, hogy a világháboru idején 
Szibériában élt feleségével és gyer- 
mekeivel. 1919-ben aztán 

a Szovjet elkebozta minden 
vagyonát, mire a többi emig- 

ránssai ő is elmenekült. 
véletlenül éppen Németországba. 
Tizennégy évi ottartózkodás uán 
amikor uralomra került a nemzeti 
szocialista párt, üldözni kezdték 
- Nem birtam tovább az állan- 

dó rettegést - jelenti ki elkesere- 
detten - 
60 éves létemre otthagytam 
mindenemet és gyalog mene- 

mániába jött. 

Bolygó rsidó és bolygó magyar 
a hadbiróság előtt 

Nekem már elég volt a szenvedés- 
ből. üldözésből. 
Itélet egy hónapi elzárás. 

ván, 31 éves. Newyorkban született 
14 éves korában hajón Hamburg- 
ba utazott, majd bejárta 

Bulgáriát, Jugoszláviát, Olasz- 
országot és Franciaországot. 

Később Szerbiába került, 
ahol huzamosabb időt töltött. In- 
nen Csehszlovákiába ment és Má- 
ramarosszigetnél komániába szö- 
kött. Három hónapra itélték. 

Berger József azért került a had- 
biróság elé, mert megszökött a 22. 
magyarországi tüzérezredtől és Ro- 

Négy hónapra ma- 
rasztalták. - Székely Sándor a 
munkanélküliség elől menekült el 
Magyarországból. Háromhónapi el- 
zárást kapott. 
Ha tudta volna, hogy milyen 

nagy itt is a nyomor, bizonyára el- 
ment volna a kedve a veszélyes ka- kültem Romániába. landtól 

Szeptember len nyija 

A NAJNALI 
Sechnitzler Art"ur 

sSELECT-mozcó 
és bemutatja Ramon Novarro, közkedvelt amerikai müvész legujabb filmét: 

"Morgengrauen c könyve nyomán készült ! romantikus szerelmi történet. - Előzsasok kezedete 3 5, 7 és 9 órakor. 3 órakor minden jegy Lei 20. 5, 7, 9 órakor a jegyek ára Lei 25. Műsoron kivül a legujabb F-x hiradó. Jelenetekkelja gödöllői jamboreeral 

meg az ősziszzezont a 

MÉRKŐZÉS 

(BUCURESTI) Az uj buza érté- 
kesitésével kapcsolatban rövidesen 
ismét életbelép a romániai kenyér 
árának a szabályozása. Erre muta! 
az, hogy a belügynunisztérium z 
ország összes prefekfusaihoz körle- 
velet intézett a következő tartalom- 
mal: 
A minisztertanács 
e 

határozata 

M-ximálják a kenyérarát 
alapján felhatalmazzuk prefektus 
urat, hogy a kenyér árát maximá- 
lással szabályozhassa. Felhivjuk, 
hogy a maximális árat időnkén: 
vizsgálja felül, hogy ezáltal a ke- 
nyér ára, ugyszintén a gabonatőzs- 
déken jegyzett buzaár között a 
megfelelő egyensulyt fentarthassa. 

- 

ttf 

(Cluj-Kolozsvár.) A kolozsvári ! 
Magyar Szinház hónapok óta hu- 
zódó válsága végre megoldódott. A 
nagyváradi Magyar Párt támoga- 
tása és közbelépese folytán a sze- 
melyi nézeteltérést ugy oldották 
meg, hogy 
a most már összekapcsoit 
Nagyvárad-kolozsvári együt- 
tes szinház vezetését Parlagi 
Lajos, a közbecsülésben álló 

volt direktor veszi át. 
Parlagi nyolc évvel ezelőtt mükö- 
dött Kolozsváron, mint szinházi 
titkár. 
A kolozsvári szinházat ismét ösz- 

szekapcsolják a nagyváradi szin- 
házzal, sőt 

nincs kizárva, hogy Temesvárt 
is bekapcsolódjék, 

Az uj sziniszezon szeptenmiber 
6-án kezdődik Kolozsváron, majd 
októberben Nagyváradra megy át 
a társulat. Minden két hónapban 
rándulnak majd át Nagyváradra. 
Azokon a napokon, amikor szini- 
előadás lesz, 
sem itt, sem Nagyváradon nem 
lehet majd mozielőadásokat 

tartani 
A Magyar Párt! valószinüleg lé- 

péseket tesz, hogy Temesvár is be- 
dájának a főnöke, Letartóztatták s. 
áladták az ügvészségnek. 
Hesaz 

kapcselódhassék ehhez a társulat- 

Szeptambar 6-án kezdodik a 
öszi szezonja uj vezetés alatt 

gálni. 

a . 

Magyar Szinhaz 

hoz, De amennyiben ez még sem 
sikerülne, ugy 
Fekete Mihály pályázná meg 
Temesvárt, ahol ebben az eset- 
ben önálló társulat müködnék. 
A kolozsvári szinház multbeli 

gazdasági ügyét még Kádár Imre 
likvidálja le. Dr. Janovics Jenővel 
most állnak a tárgyalások befeje- 
zés előtt s ezután valószinüleg ma, 
vagy holnap 
Janovics más oldalu elfoglalt- 

ságot vállal. 
Parlagi megbizatását a nagyvá- 

radi Magyar Párt igen rokonszen- 
vesen fogadta s minden támogatást 
kilátásba helyezett neki, A kolozs- 
vári szinpártoló egyesület szintén 
jóváhagyta Parlugi igazgatói 

megbizatását. 
Parlagi azonnal hozzálát az uj 

szerződtetési tárgyalások megindi- 
tásához. Szeptember 6-ig a szinő- 
szekből verbuválódott Ihász-Fekete 
együttes tart előadásokat a kolozs- 
vári Magyar Szinházban. 

Reméljük, hogy a kolozsvári szin 
ház régóta huzódó személyi válsá- 
gának kedvező megoldása ugy a 
szinészek, mint a közönség legtel- 

A következő vádlott Budai Ist- 

BELESZALADT A TEHER 

dion mozdonyvezetőt terheli 

ződése most járt le 

nem tudtak a gyárvezetőséggel m 
állapodásra 
tárgyalásokba bevonták dr. Chi 
kolozsvári munkafelügyelőt A 
kafelügyelő kiutazott Tordára, a 
a tegnapi napon sikeresen leveze 
a tárgyalásokat. 
szerződés szerint a szakmunkás 
lagos napi keresete, 8 órai mun 
időt véve alapul, 

megállapitva. 

EL-KA 
cipőáruház, 

Cluj, Reg. Fercinand 16. 

A SZEMÉLYVONATBA 
(Constanta.) Tegnap Dunarea 

lomáson Konstanca közelében el 
tehervonat beleszaladt az állo 
son vesztegelő személyvonatba 
személyvonat mozdonya a sinel 
kiborult és több vasuti kocsi kis 
lott A szerencsétlenségnek a 
sulyosabb és több könnyebb 
sültje van A vizsgálat szerint m 
den felelősség Comanescu Sp 

ak 
tasztrófáért 

MEGEGYEZETT A TORDAI UVEGGYÁR A MUNKASAIVA 
(Turda-Torda.) A tordai üv 

gyár munkásainak kollektivs 

A munkás 
az uj kollektivszerződés ügyé 

jutni s igy a tová 

Az uj kollek 

184 lejben 

apa t 

NYUGDIJAKAT. Ma délután 
tik a nyugdijas 
hadiözvegyek augusztusi u 
illetményeit. Szeptember 1 ni 
rülsorra a polgári nyugdijak k 
lása, Első napon 1-2Z betüig fi 
nek. 

saij-uccaj lakásán láli 
Zsigmond Lajos 59 éves kirakat 
dezőt. A szerencsétlen embert val 
szinüleg szivszélhüdés ölte m 
hirtelen halálesetről értesitet 
rendőrséget, ahonnan kiszállo 
a helyszinére a vizsgálat beveze 
végett. 

land tornyot. Az 1709-ik eszted 
ben a „"Lutine" nevü aranyat 
litó hajó elsülyedt Ott. ahol a 
tasztrófa történt. később egy 
nyot épitettek Amszterdami 
tés szerint mos! ismeretlen 
dinamittal a levegőbe repitettél 
tornyot A hatóságoknak az a 
zete. hogy a merényletet olyan 
berek követték el. akiknek a : 
ben levő aranvra fáj a fogu jesebb megelégedésére fog szol- szerint Hollandia ujra fel ak 
épiteni tavasszal a tonyat 

- FIZETIK AZ AUGUSZTA 

katonati 

- Hirtelen halál, Ma reggel 8 
halva talál! 

- Felrobbantottak egy régi 

Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó. Mayer Ah atot! MAYER könymmyomdájában Cluj-Kolozsvár, Calea Regei. Ferdinan é4-ó6 


